

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 عَسَىٰ اَنْ يَّبْتَخَاتُكَ شَيْكٌ مِّمَّا مَحْمُودًا  
**خطبہ نمبر ۲۳**  
 فی پرچہ ہمارے چار شہدائے  
 ۲۶ فروری ۱۹۵۶ء

**سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی صحت کے متعلق اطلاع**

۲۶ جون ۱۹۵۶ء بروز جمعہ صبح ۱۰ بجے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایف۔ اے۔ بنو العزیز کو صحت کے متعلق بحکم برائٹ سیکرٹری صاحب ہندوہ کا مطلع فرمایا: کہ ۲۸ مئی کے بعد سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بہتر رہی ہے۔ حضور نے صبح کے متعلق دریافت کرنے پر ۲۸ مئی کو فرمایا تھا۔

طبیعت نسبتاً بہتر ہے ماز پڑھانے کے لئے تکلیف اٹھانے آجاتا ہوں۔ مگر کھڑے ہونے یا کھد میں بیٹھنے میں مانگوں میں تکلیف محسوس ہوتی ہے۔ اور در و برون ہوتی ہے۔ احباب دعا کرتے رہیں مری میں آکر قائم ہوا ہے۔ کہ لڑوہ میں جھیلنے کے لئے ایک احساس مجبوری پیدا ہوتا تھا اس میں کمی ہے۔ اب کسی پتھر پھینچتا ہوں لیکن جس دن کوئی تشویش کی بات پیدا ہوا اس دن پھینچنے پر مجبور ہوجاتا ہوں احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے دعا فرمائیں۔

رسالتی اور درازنی عمر کے لئے اللہ تبارک و تعالیٰ جاری رکھیں۔

**سلامتی کونسل نے فلسطین سے متعلق برطانوی قرارداد منظور کر لی**

اقولہ متحدہ کے سیکرٹری جنرل مشرق وسطیٰ میں امن قائم رکھنے کیلئے اپنی کوششیں جاری رکھیں گے۔

نیویارک ۵ جون۔ سلامتی کونسل نے فلسطین کے متعلق برطانیہ کی قرارداد اتفاق رائے سے منظور کر لی ہے۔ قرارداد میں کہا گیا ہے۔ کہ اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل ڈاک ہمرشلڈ مشرق وسطیٰ میں امن قائم رکھنے کے لئے اپنی کوششیں جاری رکھیں۔ قرارداد منظور ہونے کے بعد جب مشرق وسطیٰ سے اس بارے میں دریافت کی گئی۔

**مشرقی پاکستان میں پٹن کی مشاورتی کمیٹی کا قیام**

کمیٹی کا تشکیل دینے کے لئے حکومت کو مشورہ دی گئی۔ ڈھاکہ ۵ جون۔ مشرقی پاکستان کی حکومت نے پٹن کی ایک مشاورتی کمیٹی قائم کی ہے۔ یہ پٹن سے متعلق تمام معاملوں میں حکومت کو مشورہ دیگی۔ اور اس بارے میں حکومت کی راہ نمائی کی گئی۔ کہ پٹن کی قیام میں مشورہ مل پیدا کرنے کے لئے کی اقدامات کیے جائیں۔ اس تمام انتظامیہ حکومت کا مقصد یہ ہے۔ کہ کاشتکاروں کو سب قیمتیں ملتی رہیں۔

قوانین نے کہا میں اپنی سماجی جاری رکھوں گا۔ اور اس امر کی کوشش کروں گا۔ کہ عرب مالک اور امریکائی دونوں ممالک میں کاشتکاروں پر بوری طرح عمل پیرا رہیں۔ انہوں نے امید ظاہر کی کہ وہ اپنے اس شس میں کامیاب رہیں گے۔

**برما کا چاول مشرقی پاکستان بھیجنے کا کام شروع کر دیا گیا**

کراچی ۵ جون۔ برما کا چاول مشرقی پاکستان بھیجنے کے لئے جہازوں میں لادنے کا کام آج سے شروع ہو گیا ہے۔ اسکے علاوہ امریکی چاول بھی وہاں برابر بھیجا جا رہا ہے۔ اب تک ۱۰۰ ہزار ٹن امریکی چاول مشرقی پاکستان بھیج چکا ہے۔ اس طرح مشرقی پاکستان کے مختلف حصوں میں ہندوستانی چاول بھیجنے کا کام آج مکمل ہو جائے گا۔

**۱۷ ممتاز کانگریسی رہنمی ہو گئے**

بمبئی ۵ جون۔ کل یہاں سرکاری طور پر اعلان کی گیا ہے۔ کہ گزشتہ اتوار کو متحدہ ہندوستان کے عیسویوں کی سنگ باڑی سے ۱۷ ممتاز کانگریسی رہنمی ہو گئے۔ ان میں بعض پارلیمنٹ کے ممبر بھی تھے۔ کل بمبئی میں قدرے امن رہا۔ ان حضرات میں ۳ آدمی ہلاک اور سو زخمی ہوئے ہیں۔

**انجمن احمدیہ**

دوبہ ۵ جون۔ ایم ایف ڈاک کا علاج شروع ہونے سے حضرت مرزا صاحب صاحب مظلوم العالی کو بخیر حالت کی ہے۔ گھر آج رات بے عینی اور بے خوابی میں گری۔ آنتریوں سے سوزش رہی۔ اور تالیما مانت کی تکلیف کی وجہ سے ہی آج صبح حوا بھی کل سے بچھ زیادہ تھی۔ گھر میں آفاقہ ہے۔ احباب حضرت مجال رح مرحوم کی صحت کا مل دعا جملہ کے خاص التماس سے دعائیں جاری رکھیں۔

**جلسہ خدام الاممہ اور ماہانہ اجلاس**

جلسہ خدام الاممہ دوبہ کا ماہانہ اجلاس مورخہ ۶ جون بروز جمعہ مغرب مسجد میں منعقد ہوا۔ اس میں گزشتہ فورٹائٹ کے افسانہ کو تقسیم کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ اور اعلیٰ صاحب پرنسپل صاحبہ نے خدام سے خطاب فرمایا۔ جس میں مغرب کی تمام مسجد مبارک میں اذان پڑھانی اور اپنی تعلیم کے ساتھ انہیں شریعت فرمائیں۔

**اجمعی طلباء کی نمایاں کامیابی**

مکرم جہاں علی صاحب امین ملک عبد الملک صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ لاہور نے اس سال (۱۹۵۶ء) میکنیکل انجینئرنگ کے فائنل امتحان میں ۶۰۰ نمبر سے گزریاں طور پر کامیابی حاصل کی جو ان کی پوزیشن پنجاب میں دوئم رہی۔

(۲) ریاض احمد صاحب ابن چوہدری سلطان علی صاحب (ڈیپارٹمنٹ) نے سال میٹرک کے امتحان میں ۶۹۲ نمبر سے گزریاں اور انہوں نے اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ان ہر دو طلباء کی کامیابی کو دین درخیز کی تحفہ سے مبارک کرے آمین

**چانگام کے قریب ایک سیر خق ہو گیا**

بچے کچھ مسافروں کی تلاش پوری سرگرمی سے جاری ہے۔ ڈھاکہ ۲ جون۔ چانگام کے ساحل سے کچھ دور ایک سیر خق باہمی کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ جس میں ۱۴۲ مسافر اور علی کے بیس افراد سوار تھے۔ خیال ہے۔ کہ ان میں سے زیادہ تر افراد ڈوب کر ہلاک ہو گئے ہیں۔ اس پر فہم سیر کا نام بدوا ہے۔ اور یہ سیر خق جو چانگام سے بارسیال روانہ ہوا تھا۔ لیکن "سینڈویچ" جزیرے کے قریب اسے خراب موسم کا سامنا کرنا پڑا جس کے بعد اس کے مطلق کوئی اطلاع نہیں ملی۔ موصول کے مطابق بدوا کوکل صبح بارسیال پہنچ جانا چاہیے تھا۔







ماضی کا صیغہ

استعمال کیا گیا ہے۔ مگر مراد اس سے قطع فیصلہ ہے۔ اسی طرح دوسری جگہ سنی کا لفظ استعمال کیا گیا ہے مگر اس کے معنی تیاری کرنے کے ہیں۔ اگر فاسحوا کے معنی ہونے کے لئے جائیں، تو حدیث اس کی مخالف ہے۔ کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں: کہ دور کر مسجد میں نہ آؤ، پس ان معنوں کو تسلیم کرنے سے قرآن کریم اور حدیث میں تضاد نظر آئے گا۔ لیکن جب ہم نے قرآن کریم کو کسی معنی میں دوسرے مقامات سے دیکھا، تو اسدوم قرار کر

سعی کے معنی

دور کرنے کے ہی نہیں بلکہ کوشش اور تیاری کرنے کے بھی ہیں۔ پس تضاد کا شبہ دور ہو گیا۔ کیونکہ ہمیں معلوم ہو گیا، کہ اس لفظ کے ایسے معنی بھی ہیں۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے معنوں کے تصدیق کرتے ہیں۔ پھر ان معنوں سے یہ بھی نکل آیا، کہ قرآن کا ایک حصہ اس کے دوسرے حصہ کی تفسیر کرتا ہے۔ اور یہ بھی پتہ لگا، کہ ہر کام کے لئے ایک تیاری ہی کی ضرورت ہوتی ہے۔ مثلاً اگر

ہم چند سے کا وعدہ کریں

لیکن ہم اپنا خرچ نہ لگائیں۔ تو ہم چندہ کس طرح دے سکیں گے۔ اور اگر ہم اپنا خرچ لگائیں گے، تو لازماً اس کام میں ہماری بیویاں بھی شامل ہوں گی، اور ہمارے بچے بھی شامل ہوں گے۔ ہم اپنی بیوی کو کہیں گے، کہ میری اتنی آمد ہے، اگر تو نے خرچ کم کیا، تو میں چندہ دے سکوں گا، ورنہ نہیں۔ اسی طرح ہم اپنے بچوں سے کہیں گے، کہ تم ہمارے ساتھ لطفہ تعاون کرو۔ اور احراجات کا کام مطالبہ کرو۔ تاکہ چندہ دیا جاسکے۔ اگر بیوی تعاون نہ کرے۔ یا بچے تعاون نہ کریں، تو چندہ میں حصہ لینے کی کوئی صورت نہیں رہتی۔ پس

ہر نیک کام کے لئے

تیاری کی ضرورت ہوتی ہے، کیونکہ ہر نیک کام کے لئے ساتھیوں کا تعاون ضروری ہوتا ہے۔ اگر وہ تعاون نہ کریں، تو کوئی کام نہیں ہو سکتا، مثلاً منڈے رکھنا کتنا نیک کام ہے، لیکن جب تک بیوی ساتھ نہ دے، اور وہ سمجھی پیمانے کے لئے تیار نہ ہو، ان کی طرح منڈے رکھ سکتا ہے۔ اسی طرح زکوٰۃ کو لو

تنبہ ہی۔ چندوں کو لوبہ نبی۔ اور تبلیغ کو لو تبہ ہی ہر کام میں

دوسروں کے تعاون کی ضرورت

ہوتی ہے۔ ہماری جماعت میں بعض ایسے مبلغ ہیں، جو فلسطین اور انگلینڈ وغیرہ میں دس دس سال رہے ہیں۔ اسی طرح بعض مبلغ افریقہ میں گیا رہ گیا وہ بارہ بارہ سال ہے ہیں۔ اگر ان کی بیویاں ان کے ساتھ تعاون نہ کرتیں۔ یا ان بیویوں کے رشتہ دار ان کے ساتھ تعاون نہ کرتے، تو وہ کبھی دلچسپی کے ساتھ تبلیغ نہ کر سکتے، ان کے لئے اطمینان کے ساتھ تبلیغ کرنا اسی لئے ممکن ہوا، کہ ان کی بیویوں نے اور ان کے رشتہ داروں نے ان سے تعاون کیا۔ پس ہر نیک کام کے لئے تیاری کی ضرورت ہوتی ہے۔ اگر تیاری ہو، تو کام ہو سکتا ہے، ورنہ اس میں کوئی قسم کی مشکلات پیش آجاتی ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک دفعہ

جہاد کا اعلان

کیا۔ یہ اعلان بالکل اچانک تھا، کیونکہ یکدم دشمن کے حملہ کی خبر آئی تھی، اور اس کے لئے زیادہ انتظار نہیں کیا جاسکتا تھا، ایک صحابی رقم کچھ دلوں کے لئے باہر گئے ہوئے تھے۔ ان کے پیچھے ہی اسلامی لشکر جہاد کے لئے روانہ ہو گیا، چند دنوں کے بعد وہ واپس آئے، چونکہ انہیں اپنی بیوی کو دیکھنے کو دن گذر چکے تھے، وہ سیدھے گھر پہنچے۔ اور اپنی بیوی کے پاس سے پیار کرنے کے لئے گئے۔ اس نے انہیں دیکھنے پہی دھکا مار کر برسے پھینک دیا، اور کہا تمہیں شرم نہیں آتی، کہ خدا کا رسول اپنی جان دینے کے لئے باہر گیا ہوا ہے، اور تمہیں اپنی بیوی سے پیار کرنے کی سوجھ رہی ہے۔ وہ اسی وقت گھوڑے پر سوار ہوئے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس پہنچ گئے۔ آپ دیکھو ان کو یہ نیکی کی توفیق اسی لئے ملی۔ کہ ان کی

بیوی نے تعاون سے کام لیا

اگر ان کی بیوی بے ایمان ہوتی، تو وہ کہتے کہ تم تنگے ہوئے آئے ہو، پھر واد اسلام کرو۔ اور اس طرح وہ جہاد سے محروم ہو جاتے۔ مگر اس نے اپنے فائدہ کو دھکا دیکر پرسے کر دیا، کہ شرم کرو خدا کا رسول

اپنی جان ہتھیاری پر رکھ کر

باہر گیا ہوا ہے۔ اور تمہیں پیار کرنے کی سوجھ سے یہ سوا کا مدد ہو، جو جس نے اسے

جہاد میں شامل کیا، اور درحقیقت جب اس نے جہاد کیا ہوگا، تو اللہ تعالیٰ نے اس کے ثواب میں اس کی بیوی کو بھی شریک کیا ہوگا، کیونکہ اگر وہ اسے شریک نہ کرتی، تو وہ اس ثواب سے حصہ نہ لے سکتا، اسی طرح اگر بھی کئی واقعات حدیثوں میں بیان ہوئے ہیں۔

ایک اور صحابی

جن سے بول چال بند تھی، اور جن کا قرآن کریم میں بھی ذکر آتا ہے، ان کے متعلق بھی آتا ہے، کہ ان کی بیوی انہیں نصیحت کرتی رہتی تھی، اور کہا کرتی تھی، کہ تم اس طرح کرو، تو بیویاں اور بچے بھی ان کے ساتھ اس کی نیکی میں شریک ہوتے ہیں، لیکن بعض دفعہ وہ اس کے لئے ٹھوکر کا بھی موجب بن جاتے ہیں۔ اسی لئے قرآن کریم

میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہاری بیویاں اور بچے تمہارے لئے

آزمائش کا ایک ذریعہ

ہیں۔ یہ تمہاری ٹھوکر کا بھی موجب ہو سکتا ہے، اور تمہاری نیکیوں میں ترقی کا بھی موجب ہو سکتا ہے۔ پس اگر تمہیں کسی دل میں نیکی کی کوئی تحریک آئے، تو اسے اس کے لئے تیار کرنا چاہیے، اور تیار کا بہترین طریقہ یہ ہے، کہ اپنے بچوں کو تیار کیا جائے، اگر وہ تیار ہو، تو وہ اس کام کو کرے گا، اور اگر وہ تیار نہیں ہوں گے، تو وقت پر

نیک کام میں حصہ

لینے سے محروم رہ جائے گا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنور العزیز کا جنوبی ہند کی احمدی جماعتوں کے نام

مرضہ ۲۸ اپریل ۱۹۵۶ء کو جنوبی ہند کی احمدی جماعتوں کی ایک کانفرنس بمقام پیننگاوی منعقد ہوئی تھی، جس میں مالابار، کوچین اور ٹرانکوکور کے احمدی احباب و خواجین بھی شرکت کی، کانفرنس اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہرہ مندی سے کامیاب رہی۔ اس موقع سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے بذریعہ تاریک سینہ ارسال فرمایا تھا، جس کا ترجمہ افادہ احباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے:-

میرے لئے یہ امر باعث مسرت ہے، کہ سیرالاکا احمدی ایسوسی ایشن نے یہ فیصلہ کیا ہے، کہ ایک کانفرنس کے ذریعہ اپنے بھائیوں کو تعلیم احمدیت سے آگاہ کیا جائے،

فیصلے کے لئے یہ امر بے زیادہ خوشی کا باعث ہے، کہ موجودہ دور میں جنوبی ہند بہترین سرزمین ہے، جس میں حق و صداقت کے پیغام کو بڑے سہولت سے پہنچانے کے لئے لوگوں میں اپنے فریق کا احساس پیدا ہوا ہے ہر سال ایسے بے شمار جلسوں کی ضرورت ہے، اور ہمارے مبلغین کو طوفانی دورے کرنے چاہئیں، تاکہ لوگوں کو سچائی کے چشمہ کی طرف لایا جائے، ہمارے رسول اکرم سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آج ہر مسلمان کو اپنی طرف بلا رہے ہیں،

ایک معین الدین جیسی حکمران مہندوؤں کو اسلام کی طرف لائے، اور آج ہندوستان میں چار کروڑ مسلمان ہیں، وہ چار سو کروڑ غیر مسلموں کو اسلام میں لائے ہیں، اٹھو موقعہ اور وقت کو غنیمت سمجھو، اور سیدنا حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سچے خاتم نبی کے درمیان صلح و امن قائم کر دے، عملی کردار فرمائی کہ اللہ تعالیٰ نے فرماتے ہی مدد کر گیا، یا یوس نہ ہو اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھو، جلدی کرو، خدا تمہارے ساتھ ہے، یا یوس نہ ہو اللہ تعالیٰ نے فرماتے ہی، یا یاد رکھو، خفیف سے خفیف یا یوس بھی کفر کے برابر ہے،

مسلمان بہادر ہوتے ہیں، مسلمان بہادر بہادری سے خط و کتابت کے ذریعہ مجھ سے تعلقات قائم رکھو، اور ہندوستان میں صلح و امن قائم کرنے والے ہو، اے خدا! تو اپنے فرشتوں کے ذریعے ہندوستان کے حالات اسلام کے لئے بہتر بنا دے، ایسے بہتر جیسے میں چاہتا ہوں، خلیفۃ المسیح امام جماعت احمدیہ (ایدہ اللہ تعالیٰ) (خانہ زاد نورجان)



# بہائیوں کی تضاد بیانیہاں

از حکم محمد عیسیٰ جان صاحب سیکرٹری وشد و اصلاح جماعت احمدیہ کو (مطبوعہ گجرات)۔

بہائی لٹریچر کا جس نے توڑا ساجی مطالعہ وہ جانتا ہے کہ یہ لوگ رنگ بد لٹنے میں شائق ہیں کچھ عرصہ ہوا۔ ان کی ایک کتاب "دین بہائی اور قادیان" نظر سے گذری ہے۔ کتاب کو شروع سے آخر تک پڑھا جانے پر اس کا لب لباب اور حاصل جو کچھ میں سنا ہے وہ یہ ہے :-

کہ یہ کتاب مناطہ - فریب لفظ بیانیہ "مجموعہ ہے"

۱۔ اقتباسات بطور نمونہ دوئے ہیں۔ تاہم اس کی حقیقت واضح ہو سکے۔

صفحہ ۲۰ پر حضرت امام جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ فرمایا کہ سب کا بیخچہ نوراً سا نقل کر کے لکھتے ہیں۔

۲۔ جناب امام جماعت احمدیہ نے الفضل پبلشرز سے کھلا بیخچہ تمام مدعیان صداقت پر باخصوص بہائیوں کو مقابلہ کا بیخچہ الفضل پبلشرز سے لیا ہے۔ "۱۹۵۲ء" ص ۲۹ پر یہ بیخچہ حقیقت سے انکار کرتے ہوئے ہے۔

۳۔ بعض جرائد میں جناب خلیفہ تادیان کا ایک لکھنؤ کے انہوں نے بہیمانہ رنگوں و ریاست سے سب کو راجا بنا دیا تھا۔ گروہ ان سے کوئی دعا نہ آئی۔ سبحان اللہ ہم ایسے دوغ مغیہ اور افترا اور تیرہ جیسی کے ان کی بلند شہیت سے کبھی متوجہ نہ ہئے۔ ..... اولاً ہم ان سے حق قول کا ثبوت طلب کرتے ہیں۔ کہ انہوں نے "بہیمانہ رنگوں سے سب کو راجا بنا دیا تھا۔" آخر کسی سے کہہ کر کہاں؟

۴۔ ص ۲۸ پر بیخچہ کا اعتراض کرتے ہوئے لکھتے ہیں :-

۵۔ حضرت علامہ سید مصطفیٰ رومی نے عملہ الاشرفی رنگوں بابت ماہ مئی ۱۹۵۲ء میں ایک قریبی شخصوں کو فرمایا ہے۔ جو دراصل امام جماعت احمدیہ تادیان کے بیخچہ سب کو راجا پر نیک کہے :-

یہ تمیز و تقبیہ پر مبنی ہے کہ یہ کیا کوئی عقیدہ پر آگاہ خیالی اور تضاد و روش کا انکار کر سکتا ہے۔ پھر یہ کہ سید مصطفیٰ صاحب رومی نے یہ سب کو راجا پر لیک کہا ہے۔ مزید جوٹ اور یہ سب صحیح ہے۔ ان کا رسالہ پیامبر دہلی ۱۹۵۲ء میں نکلا ہے۔ کہ انہوں نے وہ من و عن مدعیان

۶۔ حضرت علامہ سید مصطفیٰ رومی نے عملہ الاشرفی رنگوں بابت ماہ مئی ۱۹۵۲ء میں ایک قریبی شخصوں کو فرمایا ہے۔ جو دراصل امام جماعت احمدیہ تادیان کے بیخچہ سب کو راجا پر نیک کہے :-

یہ تمیز و تقبیہ پر مبنی ہے کہ یہ کیا کوئی عقیدہ پر آگاہ خیالی اور تضاد و روش کا انکار کر سکتا ہے۔ پھر یہ کہ سید مصطفیٰ صاحب رومی نے یہ سب کو راجا پر لیک کہا ہے۔ مزید جوٹ اور یہ سب صحیح ہے۔ ان کا رسالہ پیامبر دہلی ۱۹۵۲ء میں نکلا ہے۔ کہ انہوں نے وہ من و عن مدعیان

ہی قناعت کی۔ اور آپ نے ساتھ مسیحیت کو بھی لے گھسیٹا۔

تحریر کا اسلوب بیان اس کی مناسبت اور شائستگی ملاحظہ ہو۔ اس سے صاف ظاہر ہے۔ کہ ان لوگوں کے (اخلاق کا حسیار کیا ہے۔

آپ جانتے ہیں۔ کہ جوٹ کے پاڈل نہیں بڑا کرتے۔ بیخچہ۔ بہائی کتب سے اس کا ملاحظہ کر لیجئے۔ آپ نے ابھی پڑھا ہے۔ کہ علیحدہ باب صاحب نے صرف مہم رویت پر قناعت کی۔ مسیحیت کا کوئی دعویٰ ان کا نہیں۔ مگر صفحہ ۱۸ پر ہی ان کو مدعی مسیحیت بھی بنا دیا۔ ملاحظہ ہو :-

۷۔ جینا بچے آج کل جناب مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مدعی مسیحیت و مہم رویت بھی اتفاقاً یہاں لاہور میں رونق افروز ہیں۔ اس لئے لوگوں کو ڈیرانی مدعی مسیحیت و ہندوستانی مدعی مسیحیت میں حق و باطل کے فیصلہ کرنے کا اچھا نمونہ ہے۔

صفحہ ۳۳ پر صاحب کتب جناب احمدی صاحب فرماتے ہیں :-

"اہل بہا حیات مسیح کے قائل نہیں۔ اور نہ کسی آسمان سے آنے والے مسیح کے قائل ہیں۔" مگر کتاب کے آخری صفحہ پر آپ بالکل ہی اس کے خلاف جناب بہار اللہ صاحب کا عقیدہ ثابت ہوتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

۸۔ کہہ دو اے انجیل والو! آسمان کا دروازہ کھل گیا۔ اور وہ آگیا۔ جو آسمان پر چلا گیا۔"

جناب بہار اللہ صاحب کا یہ عقیدہ ان کی کتاب "الروح" ص ۱۷۲ میں بھی درج ہے۔ آپ فرماتے ہیں :-

"دار شدہ برآں جمال اقدس آئینہ کر اہل فردوس نوحہ نمودند و بنیے برآ کھفتند امر صعب شد کہ حق جل جلالہ! بارادہ عالیہ بسما و چہارم صحتش داد"

ترجمہ۔ کہ حضرت عیسیٰ پر اتنے مصائب آئے۔ کہ اہل فردوس بھی نوحہ کرنے لگے، اور ان پر اتنی سختی ہوئی۔ کہ اللہ تعالیٰ نے ایسے ارادہ کے ماتحت ان کو چوتھے آسمان پر اٹھایا۔"

آپ نے دیکھ لیا ہے۔ ان کی تحریر میں کس قدر اختلاف پایا جاتا ہے۔ ان لوگوں میں اگر کوئی بھر خشیست اللہ ہوتی۔ تو ان کی چوٹی کسی کتاب میں (تسا تضاد واقع نہ ہوتا) اب ذرا ان کے جیل کر صفحہ ۱۷ پر دیکھئے کیا لکھتے ہیں :-

"ظہور بہائی کے تصدیق میں ایسے محکم دلائل ملے ہیں۔ جنہیں آج تک قادیانی دنیا نہیں توڑ سکی۔ اور قادیان میں سال سے کوششہ خاموشی میں لڑاں دتر سال سے"

تغیب تو اس بات پر ہے۔ کہ یہ لوگ اپنی کس بات پر قائم نہیں رہتے۔ اب دیکھئے اور یہ کہ عبادت میں جو کچھ بتایا گیا۔ اس کی تردید خود ہی صفحہ ۲۴ پر کرتے ہیں۔ چنانچہ لکھا ہے۔ "دراحمیوں کے بہائی مذہب کی حقیقت" بہائی تحریک پر تبصرہ" علاوہ ازیں اخبار الفضل - المحکم - فاروق - رسالہ ریلواریت ریلیٹیو وغیرہ میں بے شمار مضامین شائع کئے۔ جن کی غرض و غایت احمدی دنیا کو حق سے اور جعل رکھنا اور دین بہائی سے متسفر بنانا ہے۔

عبادت باکل صاف اور واضح ہے۔ تبصرہ کی ضرورت نہیں۔ ہم صرف بہائی صاحبان سے یہ سوال کرتے ہیں۔ کہ اگر یہ سچ اور حقیقت ہے۔ کہ احمدی بیس سال سے کوششہ خاموشی میں لڑاں ترسالی ہیں۔ تو یہ اتنی کتابیں۔ اخبارات۔ رسائل اور بیس شمار مضامین کس نے لکھے اور کون لکھے؟ ان لوگوں کے اس صریح جوٹ اور غلط بیانی سے ہر شخص غیر ضرور متاثر ہوتا ہوگا۔ مگر اس میں حیرت و استعجاب کی کوئی خاص بات نہیں۔ جن لوگوں نے ان کی خوش خدہ شہادت کو پڑھا ہے۔ وہ خوب واقف ہیں۔ کہ جوٹ بولنا اور تقیہ کرنا ان کی تعلیم کا بنیادی اصول ہے۔ چنانچہ لکھا ہے۔

۱۔ اصحاب! فردا کہ از شما سوال نمایند از حقیقت من تقیہ نمایند و انکار نمایند و لعن کینہ زبرا کہ حکم اللہ بر شما این است (لقلطہ الکاف ص ۱۷۲)

ترجمہ :- اے رفقاء! کل جب میری صداقت کے متعلق تم سے سوال کریں۔ تو تقیہ کرنا چھوڑنا انکار کرنا اور مجھ پر لعنت کرنا کون کرنا تمہارے لئے حکم خداوندی یہی ہے۔

پہرزی عقل انسان غور کر سکتا ہے۔ کہ جب ان کی شہادت کا یہ عالم ہے۔ تو یوں نہ یہ جوٹ اور فریب کو کام میں لائیں۔

اگر آپ ۳۱ جولائی ۱۹۵۶ء تک اپنا سال رواں کا وعدہ سو فی صدی پورا کر لیں۔ تو یہ دفتر آپ کا نام محمد آپ کی اشاعت اسلام میں دی ہوئی مدد و حضور ایدہ کے حضور دعا کی درخواست کر لیں۔ آپ کے اس فعل سے یقیناً حضور خوش بھی ہوں گے پس آپ اپنا وعدہ پورا کرنے کی طرف فوری توجہ فرمادیں۔

دوکیل المال تحریک جدید



# حضرت یسوع بن نون اور حضرت ابو بکر صدیق

محمد طفیل صاحب میٹر شاہ جامعہ التبشیرین دہلی

(۳)

پھر حضرت یسوع اور حضرت ابو بکر  
میں یہ بھی مشابہت ہے کہ دونوں کی ذمہ داری  
نے ان کو بزرگی و اختلاف کے اہل ہونے  
مانا یا۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے متعلق  
حضرت امام شافعی رحمۃ اللہ علیہ بیان فرماتے  
ہیں:-

« اخرج البيهقي من الزعفراني  
قال سمعت ابا نشافعي يقول  
اجمع الناس على خلافة ابي  
بكر الصديق وذلك انه اضطر  
الناس بعد رسول الله صلعم  
فلم يجدوا تحت اديم السماء  
خيرا من ابي بكر فلو خلاه لكان لهم  
(تاريخ الخلفاء ص ۱۶)

کہ ان حضرت کی وفات کے بعد لوگوں نے  
حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کی بیعت کی۔  
کیونکہ ان کو تمام امت میں سے کوئی بھی ایسا  
کا اہل نہ مل سکا تھا۔ ایسے ہی خیالات کا اظہار  
حضرت یسوع کے بے بنی اسرائیل کرتے تھے  
(یسوع باب ۱)

حضرت یسوع اور حضرت ابو بکر میں یہ

بھی مماثلت تھی کہ دونوں نے اپنے آپ کو  
خلافت میں مسعودوں کے ساتھ اور انہوں  
کی سرکشی کا متعلق نہیں کیا۔ حضرت یسوع نے  
مسند خلافت پر بیٹھنے سے ہی دیکھا ہی نہیں  
کہ پار کے علاقہ کثوان کے فتنہ کے استقبال  
کا اعلان فرمایا۔ پھر ہی قوم سے خود بڑے  
جنگ ہوئی۔ اسی طرح بدر میں سوت تک  
جنگ کرنے کے باوجود مرتے وقت بھی مسعودوں  
کے خلاف لشکر کشی کا حکم چلانے سے باز رہے  
گئے۔ بائبل میں لکھا ہے:- اور یسوع

بڑھا اور درسیہ ہوا اور عندئذ نے اس کے  
سے کہا کہ تو بڑھا اور عمر روبرو ہے۔ اور  
اور قبضہ کرنے کو ابھی بہت سادگ باقی ہے۔

یہی حال حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ  
کا رہا۔ سب سے پہلا کام جو خلیفہ بننے کے  
بعد آپ نے کیا۔ وہ لشکر اسامہ کی روانگی  
تھی۔ اس کے بعد اردن کے فتنہ کے استقبال  
کے لئے حضرت خالد - حضرت کلثوم -  
حضرت شہر بیل وغیرہ ممتاز لشکر کی  
سرکردگی میں توجہ کو بھیجا شروع کیا۔ اور  
آخر عمر میں ایران اور شام کی فتوحات  
کی نمانی۔ مگر عمر نے وفات کی۔ اور آپ کے  
اور سوسے مشن کی تکمیل خلیفہ ثانی حضرت  
عمر نے فرمائی۔

حضرت یسوع بن نون اور حضرت ابو بکر  
رضی اللہ عنہما کے عہد میں یہ بھی مشابہت ہے  
کہ دونوں کو بذریعہ وحی دہام ہمیشہ از وقت  
مصحاب سے لگا کر دیا جاتا تھا۔

حضرت یسوع سے خدا کے ہم کلام ہونے کا  
تعمیر لگا کر دیا گیا ہے۔ اب حضرت ابو بکر رضی اللہ  
عنه کے متعلق کچھ بیان کیا جاتا ہے۔ حضرت  
سید مودود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

«مگر یسوع بن نون خدا کے پاک کلام  
سے ابو بکر صدیق کو قوت ملی۔ کیونکہ خدا  
نفا سے قرآن شریف میں اس آیت

کی پیٹے سے جبر سے رکھی تھی۔ چنانچہ  
جو شخص اس آیت مذکورہ ذیل کو غور  
سے پڑھے گا۔ وہ یقین کرے گا کہ بلاشبہ  
اس آیت کے اثر قرآن شریف میں پیٹے  
سے دی گئی تھی۔ اور خبر ہے کہ وہ  
اللہ الذین امنوا منکم و  
عملوا الصالحات لیستخلفن  
فی الارض کما استخلف

الذین من قبلہم ولیکن  
لہم دینہم الذین ارضی  
لہم فلیبئہ فہم من بعد  
خوفہم امنا۔ یعبدون  
لا یشرکون فی شئیئہ۔ ومن  
کفر بعد ذلک فاولئک ہم  
الکافرین۔ یعنی خدا نے مومنوں  
کو جرنیلوں کا رہا ہے۔ وعدہ دے لکھا  
ہے۔ کہ ان کو خلیفے بنائے گا۔ انہی  
خلیفوں کی مانند جو پیٹے بنائے  
تھے۔ اور اسی سلسلہ خلافت کی مانند

خلافت قائم کرے گا۔ جو حضرت ابو بکر  
بعد قائم کیا تھا۔ اور ان کے دین کو  
یعنی اسلام کو جس پر وہ اٹھی ہیں۔  
زیر پر چھوڑے گا۔ اور اس کی بڑھ  
لگائے گا۔ اور خود کی حالت کو  
اس کی حالت سے بدل دے گا

سب طرح حضرت یسوع بن نون نے دین کے  
سخت دشمنوں اور مغزوں اور مسعودوں کو  
ہلاک کیا تھا۔ اسی طرح بہت سے مسعود حضرت  
ابو بکر رضی اللہ عنہ کے ہاتھ سے مارے گئے۔  
(تحفہ گوڑویہ ص ۱۶)

حضرت یسوع کو اپنے تمام عہد خلافت میں  
وزم آمدنی کرنے کے باوجود صرف ایک شکست  
اور پسپائی کا منہ دیکھنا پڑا۔ جیسا کہ لکھا ہے:-  
« اور یسوع نے یہ جو سوسے ہی کو جو بیت اہل  
کی مشرقی سمت میں بیت اون کے قریب واقع  
ہے۔ کچھ لوگ یہ لکھ بیٹھے کہ جا کر ملک کا حال  
دریافت کریں اور وہ یسوع کے پاس گئے

اور اس سے کہا سب لوگ جا ہیئے فقط وہ  
نہیں ہزار مرد چڑھ جا رہے اور وہی کارواں  
سب لوگوں کو دہا جانے کی تکلیف دے دے  
کیونکہ وہ ٹھوڑے ہیں۔ چنانچہ لوگوں میں  
تین ہزار مرد کے قریب وہاں چڑھ گئے اور  
وہی کے لوگوں کے سامنے سے بھاگ گئے  
اور وہی کے لوگوں نے ان میں سے چھپنے  
آدمی مارے اور بھاگنے کے سامنے  
سے لے کر شہر تک ان کو لکھ پڑے

آئے۔ اور انہیں ان کو مارا  
(یسوع باب ۱۰ آیت ۳ تا ۵)  
بالکل اسی طرح حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے  
لشکر میں سے ایک لشکر کو جو شہر حیل میں  
اور مکر میں ابی جہل کی سرکردگی میں قائم تھا  
تھا۔ سمجھوں سے ہزیمت اٹھائی پڑی۔ اور  
یہ ہزیمت بھی یسوع کے لشکر کی طرح تھوڑا سا  
غلط اندازہ لگانے کے باعث تھی۔

پھر سب طرح حضرت یسوع نے خود کو سرکشی  
کر کے اس شکست کا انتقام لے لیا۔

(یسوع باب ۸)

اسی طرح حضرت ابو بکر کے بیٹے نایب حضرت  
خالد کے دشمنوں کو وفات کھٹے کر کے انہوں  
کے رعب و دہاب کو دوبارہ بحال کر دیا۔

اس پر مستزاد یہ کہ سمجھوں سے جنگ کے  
بعد اسلامی لشکر "مجاہد" نامی رہیں مجاہد  
کی فریب دہی سے دوچار ہوا یا لکھا اسی طرح  
وہی کے لوگوں سے انتقام لے چکے تھے۔ حضرت  
یسوع کو سمجھوں کے ہاتھوں کے پٹے پرانے  
لباس سے غلط فہمی میں مبتلا ہو گئے۔ اور ان  
کے ساتھ وہ سوک گیا جیسا کہ وہ ۱۵۰ چھاپوں  
کے باعث مستحق تھے۔

(یسوع باب ۱۰ آیت ۳ تا ۵)

وہ میری پرستش کریں گے کوئی دوسرا میری  
ساتھ نہیں لائے گا۔  
دیکھو اس آیت میں عبادت اور پروردگاریا  
ہے۔ کہ خود کا نام ہی آئے گا۔ اور اس  
جانتا رہے گا۔ مگر خدا اس خود کے نام نہ  
کو بھلائی کے ساتھ بدل دے گا۔ سو یہی  
حضرت یسوع بن نون کو بھی ہمیشہ آیا  
تھا۔ اور یہی کہ اس کو خدا کے کلام  
سے نسلی دے گئی۔ ایسا ہی ابو بکر رضی  
اللہ عنہ کو بھی خدا کے کلام سے نسلی  
گئی۔ (تحفہ گوڑویہ ص ۱۶)

حضرت ابو بکر اور حضرت یسوع بن نون میں  
یہ بھی مشابہت پائی جاتی ہے کہ دونوں نے اپنے  
سے سابق نبی کی تعلیم کو دوبارہ ہمیشہ کیا۔ حضرت  
یسوع بن نون کو تو خداوند یوں حکم دیتا ہے  
« تو فقط صلیب اور دہانت دہانت دہانت  
کو احتیاط کر کہ اس ساری شہادت پر  
عمل کرے۔ میں کا حکم میرے بندوں کی  
سے تم کو دیا تھا۔ اس سے نہ دہانتے  
بڑھا اور نہ بائیں۔ تاکہ جہاں کہیں تم جاوے  
تجھے خراب کامیابی حاصل ہو شہادت کی  
یہ کتاب تیرے منہ سے نہ پٹے بلکہ جہنم  
دلت اس کی کامیابیاں ہوں۔ تاکہ جو کچھ اس میں  
لکھا ہے۔ اس پر تو احتیاط کر کے عمل کرتے

(یسوع باب آیت ۵ تا ۹)  
حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے شہادت فرمائی  
پر جس طرح عمل کیا اور گویا اس کی مثال نہیں ملتی  
حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اس کی مثال دلا دو  
طوفان آبادت سے مشابہت کرنا نہیں ہے  
زم سوک کا شہادہ دیتا ہے۔ تمام قوم کے ڈی گئے  
اصحاب حضرت عمر کے مشورہ کی تائید کرتے ہیں۔  
مگر اسے مہارہ دالین دانی میں کو ابو بکر صدیق کا  
جانتا ہے۔ ان تمام مشورہ کو رد کرتے ہوئے فرماتا ہے  
ایشی قص دین دا حاجی۔ کہ یہ کبھی نہیں  
ہو سکتا کہ میری زندگی میں کسی قسم کی یا نقص  
آجائے۔ غرض خدا کی خبرت نے جہاں کوئی اور

حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے شہادت فرمائی  
پر جس طرح عمل کیا اور گویا اس کی مثال نہیں ملتی  
حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اس کی مثال دلا دو  
طوفان آبادت سے مشابہت کرنا نہیں ہے  
زم سوک کا شہادہ دیتا ہے۔ تمام قوم کے ڈی گئے  
اصحاب حضرت عمر کے مشورہ کی تائید کرتے ہیں۔  
مگر اسے مہارہ دالین دانی میں کو ابو بکر صدیق کا  
جانتا ہے۔ ان تمام مشورہ کو رد کرتے ہوئے فرماتا ہے  
ایشی قص دین دا حاجی۔ کہ یہ کبھی نہیں  
ہو سکتا کہ میری زندگی میں کسی قسم کی یا نقص  
آجائے۔ غرض خدا کی خبرت نے جہاں کوئی اور

## ضروری اطلاع

دواخانہ نوری الدین بھو دھال بلڈنگ لاہور (بھوجپانی لاڈ) اور بڑے ڈاکخانہ کے درمیان رتن باغ کے پاس واقع ہے۔ میں مستورات کے علاج کا خاص انتظام ہے۔ بیگم صاحبہ حکیم عبدالوہاب عمر طیبیہ و قابلہ گولڈ میڈلسٹ متنہ طبیہ کالج دہلی مستورات کو دیکھتی ہیں۔ اور علاج کرتی ہیں۔ ضرورت مند خط میں بیماری کی تفصیل لکھ کر بھی دوا منگوا سکتے ہیں







# سائنس کی دنیا

538

نقل و حمل کے کاموں میں استعمال کی جا چکا  
گیس ٹرینوں میں استعمال سے جتنے ہی اسی  
دنوں میں اس سے پہلے کی طرح زیادہ سے  
زیادہ رفتار ۱۰۰ میل فی گھنٹہ ہے۔

ایشیائی ایٹمی تحقیقاتی مرکز  
فلپین میں ایک ایٹمی تحقیقاتی مرکز قائم کیا  
جا رہا ہے۔ جو ایشیائی ملکوں کو ایٹم کے  
استعمال کو فروغ دینے کے سلسلے میں مدد دینا  
میں الاقوامی تعاون کے امریکی ادارے کے  
ڈائریکٹر جان بی ہارلس نے بتایا کہ اس قسم کا  
مرکز ایشیائی ملکوں کو ایٹمی طاقت کی تمام  
ترتیبوں سے ہمکنار کرنے میں مدد دے گا۔  
ایشیائی ایٹمی ایسوسی ایشن کا ایٹمی مرکز ایشیا کی  
تمام ممالک کو مدد دینا ہے تاکہ ایشیا میں ایٹمی  
ایسوسی ایشن کے ممالک کو ضروری آلات  
سہانے طریقے سے حاصل کیے جاسکیں۔  
درج ذیل میں درج ہیں جو ایشیائی ممالک  
زیادہ تر چیزیں ہیں۔ مرکز کے تمام اخراجات  
امریکی وزارت کے پاس ہوں گے۔ اس کے علاوہ امریکی  
ایٹمی انرجی کمیشن کے پاس بھی  
سہولت فراہم کی جائے گی۔ (تاخ)

## اسٹریٹو کے ارکان کیلئے الائنس

لاہور میں۔ حکومت مغربی پاکستان کے  
گروپ میں ایک مسودہ قانون پیش کیا گیا ہے  
جس کی منظوری کی صورت میں ہر رکن، سبکی و جاکس  
میں شرکت کے دوران ۲۵ روپے روزانہ الاؤنس  
حاصل کرے گا اور ہر رکن اسٹیٹ کے ممالک الائنس  
میں سو روپے ہوگا۔ اور اسٹیٹ کے ممالک میں  
شرکت کے لئے آمدنی کے ٹیکس کی سہولتیں  
سے مستثنیہ قرار دیا جائے گا۔ سلطان دہلی کا  
تیسروں قانون اسٹیٹ کے موجودہ سیشن میں  
پیش کیا جائے گا۔

## سکندر مرزا اتر کی جاہلیں گے

راجی ۵ جون صدر پاکستان اور  
بیکہ سکندر مرزا نے صدر تکریر جلال پانیپور  
کی دعوت پر ہندوستان کی تکریر کا سرکاری دورہ  
کرنے کا مشورہ کیا ہے۔ صدر اور بیکہ سکندر  
مرزا ۱۵ سے ۲۰ جولائی تک تکریر کا دورہ  
کریں گے۔

یاد رہے کہ گذشتہ سال صدر جلال  
پانیپور اور ان کی ٹیم نے پاکستان کا دورہ  
کیا تھا۔

امریکی ٹیکنالوجی کے کیشن کیس میں  
اسٹریٹو نے بنایا کہ ایٹم کی طاقت سے سڑکیں  
چلائی جاسکتی ہیں۔ انہوں نے کہا ہے کہ یہ بات  
عین ممکن معلوم ہوتی ہے کہ اگر نہایت طاقتور  
بیڑی تیار کر لے جائے تو بیڑی کی مدد سے  
ذریعہ حاصل ہونے والی بجلی اس بیڑی میں  
استعمال ہو سکتی ہے۔ یہ بیڑی کی مدد سے  
پیدا ہونے والی بجلی کا ذخیرہ کر کے اس کے  
اس کے بعد حسب ضرورت بجلی کو دینی  
سہولتیں۔ اسٹریٹو نے کہا کہ صرف بیڑی بلکہ  
دیگیوں کے انجن بھی ایسی طاقت سے چلائے  
جاسکتے ہیں۔

امریکی کوڈر ریسرچ لیبارٹری کے  
جارج لی ایٹمی نے بتایا کہ ایک کیمرو ایسا تیار  
کرنا ہوگا جو ایک سیکنڈ میں ۱۰۰ گھنٹہ  
تصویروں کو تیار کرے۔ اس سے قبل جو تیز رفتاری  
کیمرو تھے وہ زیادہ سے زیادہ ایک سیکنڈ  
میں دو تیز رفتاری تصویروں کو تیار کر سکتے تھے۔  
انہوں نے کہا  
کہ تیز رفتاری کیمرو سائنس کے میدان میں بہت  
زیادہ مفید ہوگا۔

امریکی میں ایک ایٹمی مین ہوجا دیگی ہے  
جو بیڑی کی مدد سے چلائے  
جائے گا۔ اسٹریٹو نے کہا کہ ایٹم کی طاقت سے سڑکیں  
چلائی جاسکتی ہیں۔ انہوں نے کہا ہے کہ یہ بات  
عین ممکن معلوم ہوتی ہے کہ اگر نہایت طاقتور  
بیڑی تیار کر لے جائے تو بیڑی کی مدد سے  
ذریعہ حاصل ہونے والی بجلی اس بیڑی میں  
استعمال ہو سکتی ہے۔ یہ بیڑی کی مدد سے  
پیدا ہونے والی بجلی کا ذخیرہ کر کے اس کے  
اس کے بعد حسب ضرورت بجلی کو دینی  
سہولتیں۔ اسٹریٹو نے کہا کہ صرف بیڑی بلکہ  
دیگیوں کے انجن بھی ایسی طاقت سے چلائے  
جاسکتے ہیں۔

سورج کی حرارت سے جھیلنے والی موٹر  
امریکی ٹیکنالوجی میں ایک ایٹمی مین ہوجا دیگی ہے  
جو بیڑی کی مدد سے چلائے  
جائے گا۔ اسٹریٹو نے کہا کہ ایٹم کی طاقت سے سڑکیں  
چلائی جاسکتی ہیں۔ انہوں نے کہا ہے کہ یہ بات  
عین ممکن معلوم ہوتی ہے کہ اگر نہایت طاقتور  
بیڑی تیار کر لے جائے تو بیڑی کی مدد سے  
ذریعہ حاصل ہونے والی بجلی اس بیڑی میں  
استعمال ہو سکتی ہے۔ یہ بیڑی کی مدد سے  
پیدا ہونے والی بجلی کا ذخیرہ کر کے اس کے  
اس کے بعد حسب ضرورت بجلی کو دینی  
سہولتیں۔ اسٹریٹو نے کہا کہ صرف بیڑی بلکہ  
دیگیوں کے انجن بھی ایسی طاقت سے چلائے  
جاسکتے ہیں۔

# چھ ہزار ٹن چاول لیکر ایک جہاز مشرقی پاکستان روانہ ہو گیا

اب تک مغربی پاکستان سے ہزار ٹن چاول بھیجا جا چکا ہے

کراچی میں جنرل۔ کل کراچی سے ایک اور جہاز چھ ہزار ٹن سے زیادہ چاول لے کر  
مشرقی پاکستان کی بندرگاہ چائنا بندرگاہ ہو گیا ہے۔ شمارہ اعداد کے مطابق مارچ ۶۶  
سے اب تک ۱۰ ہزار ٹن سے زیادہ چاول مغربی پاکستان سے مشرقی پاکستان بھیجا جا  
چکا ہے۔  
عوام کو تعمیری کام کرنے کا مشورہ  
لاہور میں جنرل۔ وزیر اعلیٰ مغربی پاکستان  
ڈاکٹر خٹاب نے عوام کو مشورہ  
دیا ہے کہ وہ ملک کے استحکام و سلامتی کے  
لئے تعمیری کام کریں۔ وزیر اعلیٰ نے یہ بات  
مینگ کے شہر میں کے سہارا کے سہارا  
دیتے ہوئے کی۔ ڈاکٹر خٹاب نے کہا کہ تعلیم  
یا فتنہ افروغی کو اپنی تعلیم کو ذمہ داریوں کا حصہ  
کرنا چاہیے۔ اور عوام کی فلاح و بہبود کے  
لئے سعی و جہد کرنی چاہیے۔

ڈاکٹر خٹاب نے کہا کہ عوام کو مشورہ  
دیا ہے کہ وہ ملک کے استحکام و سلامتی کے  
لئے تعمیری کام کریں۔ وزیر اعلیٰ نے یہ بات  
مینگ کے شہر میں کے سہارا کے سہارا  
دیتے ہوئے کی۔ ڈاکٹر خٹاب نے کہا کہ تعلیم  
یا فتنہ افروغی کو اپنی تعلیم کو ذمہ داریوں کا حصہ  
کرنا چاہیے۔ اور عوام کی فلاح و بہبود کے  
لئے سعی و جہد کرنی چاہیے۔  
ڈاکٹر خٹاب نے کہا کہ عوام کو مشورہ  
دیا ہے کہ وہ ملک کے استحکام و سلامتی کے  
لئے تعمیری کام کریں۔ وزیر اعلیٰ نے یہ بات  
مینگ کے شہر میں کے سہارا کے سہارا  
دیتے ہوئے کی۔ ڈاکٹر خٹاب نے کہا کہ تعلیم  
یا فتنہ افروغی کو اپنی تعلیم کو ذمہ داریوں کا حصہ  
کرنا چاہیے۔ اور عوام کی فلاح و بہبود کے  
لئے سعی و جہد کرنی چاہیے۔

ہندوستان نے حال ہی میں مشرقی  
پاکستان کے لئے جو پانچ ہزار ٹن چاول  
دینے کا وعدہ کیا تھا وہ سارے کا سارا  
منگول کے روز تک مشرقی پاکستان پہنچ  
جائے گا۔ کلکتہ سے روزانہ ریل گاڑیاں  
ایک ہزار ٹن چاول لے کر مشرقی پاکستان  
روانہ ہو رہی ہیں۔ چاول کو صوبہ کے مختلف  
مقامات تک پہنچانے کے انتظامات پہلے  
ہی کر لئے گئے ہیں۔

وزیر اعلیٰ مشرقی پاکستان میں  
سرکار کے تیار ہے کہ اس مرتبہ ایک ایسے  
تعمیر کے دھان کی کاشت کی جا رہی ہے۔  
جس کی فصل سیلاب سے پہلے تیار ہونے لگے  
پاکستان کی دفاعی معاہدوں میں مشرق  
دوسرے ممالک سے محتاج کرنے کو چاہئے  
پاکستان میں ہونے والی دفاعی ذرائع سے  
معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے صدر مارشل  
یٹھ اور روس کے اعلیٰ حکام کی باہمی بات  
چیت میں پاکستان کا فخر بھی آئے گا۔  
ذرائع کا کہنا ہے کہ روسی حکام مارشل یٹھ  
سے پاکستان کی فوجی معاہدوں میں شرکت کے  
حکامات احتجاج کرنے کو کہیں گے۔ لیکن روسیوں  
یٹھ اس بات پر متفق ہونے سے تفریق نہیں آئے

### موتی سرمہ

خارش، لکڑے، جال، اچھولا  
پڑبال، دھند، غبار، بلیکس کرنے  
کیلئے اکیڈر  
قیمت فی شیشی ایک روپیہ (دو روپے)  
نور کیمیکل فارمیسی، بال گنگوٹ  
نال روڈ، لاہور

### مقصد زندگی

### احکام ربانی

انتی صفحہ کا دسواں  
کارڈ اپنے پر  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آبادکن  
خط و کتابت کرنے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں ورنہ نہیں منبر کے گی۔

تربیت اچھی سے قبل زندگی ضائع ہو جائے تو ہوا تو ہوا قیمت  
دریافتی ۲۰ روپے  
دریافتی ۲۵ روپے



# نئے دانت بنوانے اور بغیر درد اور نظر کی عینکوں کیلئے ہماری خدمات حاصل کریں، ڈاکٹر شریف احمد فزول صاحب نرسنگ سوسائٹی چنیوٹ

## اوقات موسم گرمادی یونائیٹڈ ٹریڈ انسپورٹس سرگودھا

۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
پہلی	دوسری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتھویں	آٹھویں	نویں	دہریں
مردوں	مردوں	مردوں	مردوں	مردوں	مردوں	مردوں	مردوں	مردوں	مردوں
۱۳ ۱/۲	۱۳	۱۱ ۱/۲	۱۰	۸ ۱/۲	۷ ۱/۲	۶ ۱/۲	۵ ۱/۲	۴ ۱/۲	۳ ۱/۲
۱۹ ۱/۲	۱۸	۱۶ ۱/۲	۱۵	۱۳ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۹ ۱/۲	۸ ۱/۲
۱۶	۱۵	۱۳ ۱/۲	۱۲	۱۰ ۱/۲	۹ ۱/۲	۸	۷ ۱/۲	۶ ۱/۲	۵ ۱/۲
۲۱	۲۰	۱۸ ۱/۲	۱۷	۱۵ ۱/۲	۱۴ ۱/۲	۱۳	۱۱ ۱/۲	۱۰	۸ ۱/۲

از گوجرانوالہ تا سرگودھا			از گوجرانوالہ تا سرگودھا		
پہلی	دوسری	تیسری	پہلی	دوسری	تیسری
مردوں	مردوں	مردوں	مردوں	مردوں	مردوں
۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲

### علاقہ تھل میں زرعی اراضی کے لئے فروخت

خاصی مقدار میں زرعی اراضی کے مرلہ جہات جو بیرون بلاک چار بہت جلد فروخت کے قابل ہے، اراضی زرخیز اور عمدہ ہے۔ قیمت بالکل معمولی ہے۔ کاشتکار طبقہ کے لئے بہترین موقع ہے۔ حفظ و کفایت کے ذریعہ یا خوردگی کر کے۔

### پنجاب زراعت فارم لمیٹڈ کارز دیو بلڈنگ چوک رنگ محل لاہور

**نواب احسان علی خان خٹاکی لیکچرر**  
صدر شیعہ کالفرنس، مملکت طبریہ، عراق  
ہر قسم کی مرکب ادویہ تیار کرتے ہیں۔ امداد کی تیاری میں اس کا خاص اہتمام رکھتے ہیں کہ ہمیشہ تازہ اور اعلیٰ درجہ کی ادویہ استعمال کریں۔ قیمت نہایت مناسب ہے۔ جانچنا ضروری کریں۔ فرسٹ ادویہ مفت طلب کریں۔  
پتہ: آئینی طبریہ، عراق، پتہ: آئینی طبریہ، عراق

**قدیمی اولین شہرہ آفاق حب اطہر رجبی**  
قیمت فی تولہ ۸/۸ اکل خوردگ کردہ تولہ ۱۲/۱۲  
نرینہ اولاد گویا  
مکمل کورس زر روپے ۹/۹  
ہر قسم کی دوا حالاً آنے والی دہانہ کی جاتی ہے۔  
میسٹری حکیم نظام علی امین نرسنگ گوجرانوالہ

**ایسٹرن پرفیومری کمپنی**  
کے مائیکرڈاز  
عطر بینڈ، مہر ایل، پیرٹانک  
لوہ کے  
ہر دوکاندار سے مل سکتے ہیں

**وزیر اعظم کو پیچھے کر کے**  
کوئٹہ ۵ جون۔ وزیر اعظم محمد علی جناح کی سہ ماہی بولان میں سے یہاں پہنچے۔ دیوبند میں ایک بہت بڑے مجمع نے آپ کا پوجن خیر مقدم کیا۔ جن میں مولانا اور فوجی افسروں۔ شاہی جگہ کے ارکان۔ پرنسپل مہربان اور مسلم لیگ اور سٹیبلنگ پارٹی کے لیڈروں کی بڑی تعداد شامل تھی۔ وزیر اعظم کے چہرہ پر مسکراہٹ تھی۔ ان کے علاوہ آپ کے ذاتی صحابہ کوئی نہ لگا رہا۔ اس موقع پر ان کے دوسرے ارکان بھی کوئی نہ پہنچے۔ جن میں مسٹر محمد علی رحمان گورنمنٹ ہاؤس میں قیام کریں گے۔

**صدر سکندر مرزا کا دورہ افغانستان**  
کراچی ۵ جون۔ وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا کہ ابھی تک صدر سکندر مرزا کے دورہ افغانستان کی تاریخ مقرر نہیں کی گئی ہے۔ ترجمان نے کہا کہ جیسے ہی اس میں کوئی فیصلہ کیا جائے گا۔ دورے کی تاریخ کا اعلان کر دیا جائیگا۔ وزیر اعلیٰ محمد اظہار علی نے پاکستان کے ایک میگزین آؤٹ میں بتایا ہے کہ صدر سکندر مرزا پندرہ سے بیس جولائی تک نہیں بلکہ پندرہ سے ۲۹ جولائی تک ترکیہ کا دورہ کریں گے۔ پہلا اعلان کسی غلط فہمی کی بنا پر جاری ہو گیا تھا۔

**دعائے نعم البدل**  
خود بخیر احمد صاحب کی جھوٹی بیٹی پندرہ سال ہوئی ہے۔ ۳ جون ۱۹۵۶ء کو انوار کے روز مختصری علالت کے بعد چاکا نکوت ہو گئی۔  
انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ والدین کو صبر جمیل کی توفیق دے اور نعم البدل عطا فرمائے۔  
خواجہ عزیز احمد لاہور

**دوائی فضل الہی**  
کے استعمال سے بفضلہ تعالیٰ لڑکا پیدا ہوتا ہے  
قیمت سیکل کو روپے ۱/۱  
یلنجر دواخانہ خدمت خلق ربوہ

**اعلان رشتہ**  
مجھے اپنے انوکوں اور لڑائی رشتہ کے متعلق اچھے موزوں احمدی خاندانوں میں اعلیٰ تعلیم یافتہ رشتہ کی ضرورت ہے۔ شیخ اور تجارت پیشہ کو ترجیح دی جائے گی۔  
(۱) لڑکا عمر ۲۵ سال۔ پوسر روزگار۔ تنخواہ ۷۵۰ روپے ماہوار۔ میرپور مہاراجپور پاکستان نکاح ثانی ہوگا۔ دیگر کوائف دریافت پر بتلائے جاسکتے ہیں۔  
(۲) لڑکا عمر ۲۲ سال میرپور۔ ماہوار آمدن اوسطاً ۱۵۰ روپے ماہوار۔ کمیٹے اینڈ ڈسٹریکٹ۔  
(۳) لڑکی عمر ۱۶ سال۔ اینگلو ڈریسنگ ڈال۔ ضرورت مند احباب مزید ذیلی پتہ پر خط لکھ کر آئیں۔  
۳-ع معرفت ناظر امور عامہ درجہ

**اپنے شیر خوار بچوں کی صحت اور حفاظت کی خاطر**  
فضل عمر لیسرچ انسٹیٹیوٹ  
کاتیتا کردہ  
سٹنڈرڈ گرائپ کلسیجر  
استعمال کریں!

**سرمہ رحمت**  
ماسوائے موتا بند اور جھولا سبب چھیک و خسرہ کے باقی ہر آنکھ کی مرض پر بفضلہ تعالیٰ اس کی بخشش فرمادے دیتا ہے۔ اس کی نمایاں خصوصیت یہ ہے کہ دکھتی آنکھ میں صرف دو قطرہ لگا کر ناکانی ہوتا ہے۔ قیمت فی قطرہ ۱/۱ روپے  
ملنے کا پتہ دواخانہ رحمت ربوہ

**قرص نور** جلد شکایت کمزوری، منفع دل و دماغ دل کی دھڑکن، پیشاب کی کثرت عام جانی کمزوری اور چہرہ کی ندری کا بفضلہ تعالیٰ لیسین۔ زر دواخانہ منسقل علاج قیمت چار روپے ۱/۱  
**ناصر دواخانہ گول بازار ربوہ**